

■ 我看市场 | Stocks

# 中报三大“寻宝”路线

■ 株洲 蒋占刚

7月13日,中小板个股东方锆业将率先公布中报。然而,本月伊始,中报行情已提前预演,预增及高送转预期股在弱市下纷纷走强。笔者认为,目前,中报题材的“寻宝路线”已开始浮出水面,投资者可从三大主线去寻找牛股。

## 路线一:高增长股

无论是年报还是中报,上市公司的业绩浪都会让市场感到兴奋。

来自Wind的统计数据显示,截至7月9日,沪深两市共有713家上市公司披露了中期业绩预报,其中,业绩预增、扭亏或续盈的预喜公司多达550家,占已公布中报预告公司的77.14%。而在业绩预增的358家公司中,有125家预计中期业绩同比涨幅在100%以上。

另据笔者不完全统计,截至目前,两市中报预喜公司已增至570多家,预期暴增的个股频频出现。如7月6日,友利控股与西北化工同时发布公告,分别表示中报业

绩预增1373%和1149%。受此消息提振,当日,两只个股开盘均“一字涨停”。

### 掘金策略:

目前来看,中报业绩预增的公司主要集中在机械设备、电子元器件、化工、房地产、医药生物、信息设备和有色金属七大板块。除此之外,笔者发现深赛格、力合股份、新乡化纤、中航精机、冠福家用、天邦股份、天宝股份、东华能源、奥特迅、通产丽星、西仪股份、华昌化工、云天化、凌钢股份等上市公司在今年一季报中均对中期业绩做出了预测,其中业绩增幅超过100%的大有“股”在。

此外,有主力资金抢先布局的预增股也值得关注。此前的一季报显示,在171家半年报业绩预增的上市公司中,有165家受到机构资金的青睐,因此,投资者可重点关注基金等主力机构在一季度建仓、筹码集中度相对较高的个股,特别是在本轮大调整中没有出现机构资金大幅流出、但股价却出现较大调整的机构新宠。

## 路线二:高成长股

业绩预增股中也并非都是“真金白银”,有一些个股业绩是由于财政补贴等非经营性收入带来的利润。因此,参与中报行情,成长性是选择投资标的之关键。而在历年的中报行情中,业绩预期暴增股所带来的行业板块联动效应也不可忽视,这一点也值得投资者选股时参考。

如近日,华润锦华和友利控股业绩大增分别收获了40%和20%的涨幅,带动两市化纤纺织板块都热闹了起来,华峰氨纶、澳洋科技等个股均有不错表现,一时间引发了市场对该行业明显复苏的预期。

### 掘金策略:

专家表示,有必要将成长预期明确或业绩稳定且估值合理的投资品种作为中报行情的重点关注品种。需求推动下的化纤、氨纶、纺织行业上市公司仍值得关注。

此外,上半年行业景气度较高的医药行业也应关注。尽管医药板块近期跌幅巨大,但由于行业整体业绩增长明显,一些优质医药企业

仍具备不错的投资机会。专家预计,中报净利润同比增长100%以上的医药类个股有:华兰生物、海翔药业、京新药业;净利润同比增长50%~100%的个股有:云南白药、东阿阿胶、天坛生物。

笔者认为,结合上半年各行业的增长情况,预计旅游、白酒食品、消费、传媒、汽车、化工、通讯等行业及符合国家新经济发展规划的行业和公司也有望迎来不错的业绩增长。

## 路线三:高送转股

高送转概念向来是年报和中报行情中最引人注目的题材。

统计2006年到2009年中报期间的历史交易情况,虽然七八月份上证综指出现上涨的概率较低,但部分中报有高送转可能的预增股却频频出现较好的获利机会。如2006年的金丰投资、2007年的恒生电子、2008年的绿景地产和2009年的苏常柴A等。

### 掘金策略:

业内人士认为,对于送转股的

把握首先应该看个股是否具备送转的潜力。从理论角度看,只要每股公积金和每股未分配利润之和超过1元,上市公司就具备了10送转10的能力,这是衡量上市公司送转潜力的重要指标。据统计,每股资本公积金与每股未分配利润之和超过1元的公司有1336家,超过4元的有417家,超过10元的有44家。

当然,具备送转潜力并不一定会推出送转方案。投资者应重点关注那些股本小、股价高、业绩优良的公司,尤其是拟公开增发和定向增发限售股解禁的公司。定向增发限售股解禁后,上市公司可能会对参与再融资的机构投资者投桃报李,给予一定的分配补偿。

普遍超募的创业板无疑是最具高送转潜力的。在有据可查的71家创业板公司中,每股资本公积金与每股未分配利润之和全部超过1元,其中有15家超过10元。笔者认为,创业板仍然值得重点关注,尤其是在年报时分配方案相对较为保守、没有大幅送转的公司。

门”,就是投资者变被动为主动时必须跨越的三道门槛或台阶。

第一重门”是复杂性,即对资本市场的复杂性要有充分的思想准备。风险投资没有“应该”“不应该”,只有结果是涨或跌,而且涨了可能再涨,跌了也可能还跌,什么事情都有可能发生。任何人都不要奢望成为股神,期待能百分之百地测准大盘和个股,也不要试图改变(实际上也无法改变)股市的运行规律。只有尊重市场,学会适应,懂得风控,方能把握主动,并得以生存,笑到最后。

第二重门”是多变性,即对目标品种的多变性也要有充分的思想准备。在选择品种时,那些涨幅大的、包装美的、众人抢的,只能说明过去并不代表将来,更不代表别人能赚你也能赚。反之,那些涨幅小的、包装简的、众人弃的,同样只说明以前,并不代表以后也将无人问津,难以获利。具体到操作层面,当看不准方向时,要“稳”字当头,以静制动;一旦做错,则要冷静,采取补救措施,切忌错上加错。

第三重门”是技巧性,即对投资操作的高难度同样要有充分的思想准备。投资要讲究方法和技巧。没有十足把握的时候,还须做好两手准备。多几套方案、多几种策略、多几条退路,总比一味满仓或空仓,动不动全仓杀进一只股票的极端做法要强。只有牢牢把握住了操作中的主动权,才会在仓位控制和品种选择时做到进退自如,游刃有余。

## ■ 不妨一试| Have a Try

### 弱市换股四窍门

□ 邵阳 邓海燕

最近,大盘连续下跌,不少投资者亏损严重。为减少损失,笔者认为,可采用换股的方式,将回升无望的个股及时清理出局,适时换进后市有潜力的品种。

换股往往意味着要先“割肉”,有些朋友“怕疼”迟迟不敢下手,死握手中的股票等待解套。其实,若换股恰当,不仅能及时将“烂疮”割掉,避免损失进一步扩大,而且能换进新鲜血液,为扭亏为盈打下坚实基础。不过,换股时需掌握以下窍门:

#### 窍门之一:长期熊股宜坚决清仓

通常,对“一条路走到黑”的长期熊股宜坚决清理出局。历史上的大牛股,一旦长线主力离场,股价反转向下,等待它的就是漫漫熊途,在两三年之内几乎无解套可能,所以,必须尽早将其清仓。即此类病入膏肓的个股适用“割肉疗法”,不及时割肉只能令癌细胞迅速蔓延。

#### 窍门之二:遵照板块轮动规律换股

板块轮动是股市固有的规律,各个板块启动、拉升、见顶的时间不会一致,而且常常遵循着一定的次序,某一个板块刚刚启动,而另一板块则已见顶回调。因此,应该换进那些筑底充分的个股,而换出那些尚在下跌中途的个股。先跌的个股先反弹,后跌的个股见底,所以,换股时必须遵照板块轮动的规律来操作。例如科技股与重组股常常玩跷跷板游戏,一个板块在高点时另一板块正在低点,把握这些规律,有利于我们回避风险与把握机会。

#### 窍门之三:弱市中不轻易追逐热点

有些投资者换股时常常陷入连环套的境地。所谓连环套,是指在甲股被套之后将其换出,又被刚刚换进的乙股套牢。避免连环套最重要一点是在弱市中不轻易追逐热点,因为弱市中的热点往往昙花一现,手脚稍慢便会被套在短线高点。另外,不要轻易换进抗跌股、强庄股,因为在一轮中级调整行情中,几乎所有的板块及个股都有轮跌的可能,今天的抗跌股、强庄股很有可能成为明天的跳水明星,切不可将深套的甲股换成抗跌的乙股,那只会让你刚出狼窝又进虎穴。

#### 窍门之四:切莫在同质个股中进行替换

所谓“同质”,是指板块、行业、题材接近的个股,这种个股往往走势相似,换进同质个股对解套无益。

## 好心态找好股票

□ 上海 陈奇

随着股市大幅下跌,股市已逐步逼近底部。此时此刻,对许多长期投资者来说,这是一个难得的投资机会。在股市低迷、低位时,逐步吸纳,是许多投资者的成功经验。无论是巴菲特,还是中国股市中的一些传奇人物,都遵循着

“当别人恐惧时我贪婪”这个投资法宝,在股市低迷时,保持良好的心态,勤做功课,逐步吸纳好的、有潜力的股票。

作为一个老投资者,笔者一直坚信,只有在股市低位时,才能“捡到”好股。原因何在?因为股市低迷,许多投资者心态不稳,容易盲目杀跌或者对股市麻木不仁。由此,被错杀、误伤的好股频频出现。所以,此时用低价买到好股的机会也就出现了。

#### 但如何捡到好股?在低位,有哪些股票值得我们捡?

有许多朋友认为,所谓的好股,就是低市盈率、低价。也有许多人认为,那些破净、破发的股票,是值得我们在低位时买的。其实,我觉得现在“捡”股票,除了对准低市盈率或未来具有市场和发展前景的上市公司股票。我觉得,市盈率、净值固然是判断股票价值的重要指标,但看市盈率,更重要的还是看动态而不是静态。如果是一个市场潜力大、企业效益不断快速增长的公司,就是高市盈率,又有何关系?我们知道,买股票,看公司的潜力,应该着眼的是未来。从某种意义上讲,符合国家经济结构调整方向、抓住了市场未来的小公司,发展潜力更大。所以,个人认为,在股市低迷之时,做好功课,研究公司,同时研究宏观经济变化是非常重要的。

现阶段,我倾向于在新经济、成长股板块中寻找好的股票。在把握好大势,找准个股的前提下,趁着股价不断下行或破发,逐步吸纳自己看好的股票,未来定会获得成功。不过,目前市场波动比较大,我们要有一个好的心态。只有好的心态,才能保持足够的冷静和理性。

中国扶贫开发协会 中国致公党 联合发起



绿色电脑扶贫行动,邀您一起  
捐赠闲置电脑  
圆孩子一个电脑梦

支持单位:



发起单位:

中国扶贫开发协会

中国致公党